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Διαχείριση Περιεχομένου: 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 

Δράση 4.2.1 Μεταποίηση, Εμπορία ή και Ανάπτυξη με το Τελικό Προϊόν 

να είναι Γεωργικό 

  Σκοπός 

Στόχος της Δράσης 4.2.1 «Μεταποίηση, Εμπορία ή και Ανάπτυξη με το Τελικό Προϊόν να είναι 

Γεωργικό1», είναι η στήριξη των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην μεταποίηση, την εμπορία 

ή/και την ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων, μέσω της αύξησης της προστιθέμενης αξίας τους, της 

ενσωμάτωσης διαδικασιών καινοτομίας και της χρήσης νέων τεχνολογιών και διαδικασιών φιλικών προς 

το περιβάλλον. 

  Δικαιούχοι 

Στο πλαίσιο της Δράσης 4.2.1 ενισχύονται πολύ μικρές, μικρές, μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις, που 

έχουν συσταθεί έως και την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης. Επιλέξιμη είναι κάθε 

νομική μορφή επιχείρησης που έχει υποχρέωση τήρησης βιβλίων Β’ και Γ’ κατηγορίας. 

Εξαιρούνται οι επιχειρήσεις που λειτουργούν υπό τη μορφή της κοινωνίας, της εταιρείας αστικού 

δικαίου και της κοινοπραξίας. 

  Προϋπολογισμός & ποσοστό χρηματοδότησης 

Ενισχύονται επενδυτικά σχέδια από €600.000 έως €5.000.000. Η ένταση ενίσχυσης χορηγείται βάση 

του κατωτέρω πίνακα: 

Μικρά νησιά Αιγαίου (Βόρειο Αιγαίο, Νότιο Αιγαίο) 75% 

Ανατολική Μακεδονία & Θράκη 

50% 

Θεσσαλία 

Ήπειρος 

Δυτική Ελλάδα 

Κεντρική Μακεδονία 

Ιόνια Νησιά 

Πελοπόννησος 

Κρήτη 

Στερεά Ελλάδα 

40% Δυτική Μακεδονία 

Αττική 

                                                           
1 Κρέας – πουλερικά – κουνέλια, Γάλα, Αυγά, Σηροτροφία – μελισσοκομία – σαλιγκαροτροφία – 
διάφορα ζώα, Ζωοτροφές, Δημητριακά, Ελαιούχα Προϊόντα (εξαιρούνται οι ιδρύσεις ελαιοτριβείων), 
Οίνος, Οπωροκηπευτικά, Ακρόδρυα, Ξηροί καρποί, Άνθη (ενδεικτικά: τυποποίηση και εμπορία 
ανθέων), Φαρμακευτικά και Αρωματικά Φυτά, Σπόροι και Πολλαπλασιαστικό Υλικό, Ξύδι (ενδεικτικά: 
παραγωγή ξυδιού από οίνο, από φρούτα και άλλες γεωργικές πρώτες ύλες). 

ΑΝΟΙΧΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
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Διαχείριση Περιεχομένου: 

  Επιλέξιμες δαπάνες 

• Κατασκευή ή βελτίωση κτιριακών υποδομών, απόκτηση ή βελτίωση της ακίνητης περιουσίας, όπου 

οι εκτάσεις γης είναι επιλέξιμες μόνο όταν δεν υπερβαίνουν το 10% του συνολικού κόστους της 

επένδυσης. Για εγκαταλελειμμένες και πρώην βιομηχανικές εγκαταστάσεις που περιλαμβάνουν 

κτήρια, το όριο αυτό αυξάνεται στο 15 %. 

 

• Διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου προκειμένου να εξυπηρετούνται οι ανάγκες της μονάδας. 

 

• Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού, συμπεριλαμβανομένου και του εξοπλισμού 

εργαστηρίων στο βαθμό που εξυπηρετεί την λειτουργία της μονάδας. Οι δαπάνες που αφορούν σε 

ιδιοκατασκευή μηχανολογικού εξοπλισμού δεν θεωρούνται επιλέξιμες στο πλαίσιο της Δράσης, 

εφόσον ο συγκεκριμένος εξοπλισμός δεν διαθέτει σειριακό αριθμό (serial number-SN). Τα πλαστικά 

παλετοκιβώτια (bins) είναι επιλέξιμα για συγχρηματοδότηση στην περίπτωση που έχουν διάρκεια 

απόσβεσης μεγαλύτερη του ενός έτους. Ο εξοπλισμός παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες 

πηγές, εξοικονόμησης ύδατος και επεξεργασίας αποβλήτων, εξοικονόμησης ενέργειας, δεν 

ενισχύεται ως μεμονωμένη δράση αλλά ως τμήμα της συνολικής παραγωγικής επένδυσης. 

Δαπάνες για τη σύνδεση με δίκτυα ηλεκτροδότησης, υδροδότησης, τηλεφωνίας, γεωθερμίας 

ενισχύονται εφόσον πραγματοποιούνται εντός των ορίων του οικοπέδου. 

 

• Αγορά καινούργιων οχημάτων μεταφοράς προϊόντων ειδικού τύπου τα οποία, σύμφωνα με την 

εθνική νομοθεσία, θεωρούνται απαραίτητα για την λειτουργία της επένδυσης προκειμένου να 

διασφαλίζεται η ποιότητα και η υγιεινή του προϊόντος (αφορά στην πρώτη ύλη και στο παραγόμενο 

προϊόν/υποπροϊόν). Το ύψος της δαπάνης δεν μπορεί να υπερβαίνει το 10% του προϋπολογισμού 

του επενδυτικού σχεδίου. 

 

• Μέσα εσωτερικής μεταφοράς που καλύπτουν τις ανάγκες της επένδυσης (όπως περονοφόρα, 

ανυψωτικά). 

 

• Απόκτηση πιστοποιητικών διασφάλισης ποιότητας από αρμόδιους οργανισμούς (όπως ISO, 

HACCP, BRC Global Standards, IFS Food Standard, GLOBALG.A.P.), τα οποία εφαρμόζονται σε 

όλα τα στάδια της διατροφικής αλυσίδας, από τον αγρό έως και το ράφι και εξασφαλίζουν στον 

καταναλωτή την ποιότητα και την ασφάλεια του τροφίμου που καταναλώνει. 

 

• Δαπάνες εξοπλισμού επιχείρησης (όπως αγορά fax, τηλεφωνικών εγκαταστάσεων, δικτύων 

ενδοεπικοινωνίας, ηλεκτρονικών υπολογιστών και περιφερειακών μηχανημάτων, φωτοτυπικών, 

συστημάτων ασφαλείας εγκαταστάσεων, συστημάτων πυροσβεστικής προστασίας 

εγκαταστάσεων). 

 

• Γενικές δαπάνες συνδεόμενες με τις εγκαταστάσεις και τον εξοπλισμό της μονάδας, όπως αμοιβές 

αρχιτεκτόνων, μηχανικών και συμβούλων, αμοιβές για συμβουλές σχετικά με την περιβαλλοντική 

και οικονομική βιωσιμότητα, συμπεριλαμβανομένων των δαπανών για μελέτες σκοπιμότητας, 

αποτελούν επιλέξιμες επενδυτικές δαπάνες στο πλαίσιο του Υπομέτρου 4.2. Οι μελέτες θεωρούνται 

επιλέξιμες δαπάνες μόνο εάν συνδέονται με ειδική δράση στο πλαίσιο του προγράμματος ή με τους 

ειδικούς σκοπούς και στόχους του προγράμματος. Δεν προβλέπεται συγκεκριμένο ποσοστό επί του 

προϋπολογισμού για την κάλυψη των δαπανών αυτών. 

 

• Άυλες δαπάνες όπως απόκτηση ή ανάπτυξη λογισμικού και αποκτήσεις διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, 

αδειών, δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας, εμπορικών σημάτων, δημιουργία αναγνωρίσιμου 

σήματος (ετικέτας) του προϊόντος, έρευνα αγοράς για τη διαμόρφωση της εικόνας του προϊόντος 

(συσκευασία, σήμανση). 
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Προθεσμία και διάρκεια έργου 

Η υποβολή προτάσεων στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων ξεκινάει στις 16/05/2017. Η 

καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων στήριξης είναι 6/11/2017, ενώ η ηλεκτρονική υποβολή θα 

πρέπει να έχει ολοκληρωθεί μέχρι 05/02/2018. 

Η διάρκεια υλοποίησης των ενταγμένων έργων θα ορίζεται στην απόφαση ένταξης και μπορεί να 

τροποποιείται με αιτιολογημένη απόφασης της Διεύθυνσης Προγραμματισμού και Εφαρμογών ή πριν 

την ημερομηνία λήξης μετά από σχετικό αίτημα του δικαιούχου. 


